

### 童心向党 筑梦成长

——记2023年度呼和浩特市童心向党“新时代好少年”吕薇

●本报记者 吕会生 实习记者 郑艳慧

“我是一名达斡尔族少年，我的爸爸妈妈都是共产党员，我很小的时候，就常常听他们说‘中国共产党带领中华民族走向了繁荣富强，没有中国共产党就没有新中国’，当时我还有些懵懂，但也是从那时起，红色的种子便播撒在了我的心田。”新城区关帝庙街小学的吕薇告诉记者。

上小学后，经过书本学习和老师们深情地讲课，吕薇对中国共产党有了更加清晰地认识。在校内外，吕薇积极参加各级各类“童心向党”系列活动：观看内蒙古广播电视台少儿频道《奋进吧！北疆少年》节目，参加全市青少年“清澈的爱 只为中国”主题书画展、“翰墨飘香 共筑中国梦”书画活动，参加创城知识普及宣传活动、垃圾分类活动和“小手拉大手、共

筑文明城”假日小队志愿服务活动，以及多彩年俗活动。

在日常生活中，读红色故事、看红色电影，参加红色征文活动、“请党放心，强国有我”实地红色寻访主题活动，收看党的二十大开幕大会直播，与党有关的事情，吕薇都一件件认真地去做。今年“清明节”期间，吕薇在爸爸的带领下参观了乌兰夫纪念馆，缅怀革命先烈。去年，她还走进内蒙古展览馆参观学习“不忘初心 牢记使命”中国共产党历史展览。在每年寒暑假期间，吕薇都会积极响应学校号召，组织红领巾队员们开展有意义的

实践活动，了解内蒙古革命发展史、聆听革命先辈的英勇事迹。

在学校，吕薇团结同学、尊敬师长、热爱集体，把为同学们服务视为己任。去年在家上网课期间，有的同学没有练习册，吕薇便将自己的练习册复印好送给同小区居住的同学。学习过程中，她积极帮助班级小组的其他同学复习功课，为他们答疑解惑。她还在行为规范上为同学们树立榜样，并多次参加内蒙古众益残疾人服务中心组织的各类公益活动，多次走进内蒙古残疾人就业创业示范园，关爱帮扶残疾人群

体。吕薇说：“当我帮助别人时，别人会感到温暖，而别人帮助我时，我的心中也同样会感到安慰，帮助与被帮助同样会得到快乐。”

2021年6月，吕薇被内蒙古公益慈善事业发展促进会授予“爱心小天使”称号。2023年被内蒙古众益残疾人服务中心授予“爱心宝贝”称号。今年5月，获评新城区“新时代好少年”，6月被选为2023年度呼和浩特市童心向党“新时代好少年”。吕薇说：“通过参加各类活动，致敬历史，讴歌时代，我深切感悟到美好生活的来之不易，更加爱党爱国。作为一名少先队员，我会传承红色基因、赓续红色血脉，努力学习，不断拼搏，在党的旗帜下筑梦成长。”

#### 新时代好少年

#### 垃圾分类 从我做起

日前，赛罕区中专路街道玉锦轩社区新时代文明实践站开展了“垃圾分类 从我做起”主题宣讲活动。

活动现场，宣讲人员向居民群众发放“垃圾分类”相关宣传页，向大家讲解了垃圾分类现状以及如何做好分类厨余垃圾、可回收垃圾、有害垃圾和其他垃圾等相关知识，并引导大家积极参与到垃圾分类的行动中，减少资源的浪费。

■本报记者 苗欣 通讯员 王丽 摄



#### 垃圾科学分类 文明你我同行

#### 关爱未成年人就是关爱未来

#### “为爱守护，心暖花开”公益活动举行

本报讯(记者 梁婧姝)近日，市妇联委托呼和浩特市德蕾社会工作中心实施的“为爱守护，心暖花开”——2023年呼和浩特市妇联儿童心理帮扶公益项目第二期活动在玉泉区小召小学举行。

活动现场，德蕾社会工作中心的资深导师宝彩云为在校师生展开了一场令人难忘的“爱的流动——心灵之旅”主题实践体验课。该课程围绕自

尊与自信、团队建设与积极信念，以游戏互动为主，让孩子们在互动中找回内心的轻松与快乐，敞开心扉。

下一步，德蕾社会工作服务中心将在市妇联的指导下，持续推进“为爱守护，心暖花开”项目，携手各相关单位、社会团体，持续关注、关心儿童心理健康状况，用真心、真情、真爱帮助更多有需求的儿童茁壮成长。

#### 关爱未成年人 传递爱心力量

本报讯(记者 梁婧姝)近日，市红十字会赴三顺店社区开展关心关爱特殊困难未成年人活动。

本次活动，市红十字会为三顺店社区的博爱公益学堂送去了10份含有米、面、油等生活物资的博爱温暖箱，并为社区的爱心烘焙坊送去了5份面和油。据了解，三顺店社区的博爱公益学堂和爱心烘焙坊的受众均为特殊困难未成年人，该学堂主要为特殊困难未

成年人进行作业辅导、心理疏导、思想指导、生活帮扶、情感陪护等服务。

“市红十字会的爱心善举为三顺店社区的特殊困难未成年人送去了温暖，给予了物质上的支持和精神上的鼓励。下一步，三顺店社区将积极联合市红十字会，广泛动员社会爱心力量关心关爱特殊困难未成年人，将爱心传递下去。”三顺店社区党委书记李一芝说。

编辑：甘永康 阿荣娜 美编：白海龙

# 孝善 是幸福之根

您抚养我长大  
我陪伴您到老

